

在市十四届人大五次会议闭幕式上 应勇市长的讲话



应勇在市人大五次会议闭幕式上讲话
张春海 摄

上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决贯彻落实党中央、国务院和市委的决策部署。切实增强党的意识,对党绝对忠诚,做政治上的明白人。

我要始终坚持发展第一要务。坚持新发展理念,坚定不移推进全面深化改革和扩大开放,不断深化供给侧结构性改革,深入推进上海自贸试验区建设,加快建设

具有全球影响力的科技创新中心,为把上海建成国际经济、金融、贸易、航运中心和社会主义现代化国

际大都市贡献力量。

我要牢记为人民服务的宗旨。坚持以人民为中心的发展思想,用心用力保障和改善民生,满腔热忱帮助困难群众,扎扎实实做好一件件、一桩桩利民惠民的实事、好事,努力使人民群众有更多的获得感、更强的幸福感。

我要强化责任担当。坚持一张蓝图干到底,撸起袖子加油干,保持工作的连续性、稳定性和开拓性。坚持解放思想,勇于突

破,多做解难题补短板、打基础利长远的工作,砥砺前行,拼搏奋进,努力探索符合上海超大城市特点的经济管理新体制和社会治理新路。

我要坚持依法行政。自觉在宪法法律范围内活动,自觉按法定权限、规则、程序办事,自觉接受人大监督、政协监督和社会各方面监督,让权力在阳光下运行,推动政府不断提高现代化治理能力。

我要恪守清廉底线。始终把纪律和规矩刻在心头、挺在前头,以身作则,率先垂范,严格遵守廉洁自律各项规定,心怀敬畏,手握戒尺,永葆清正廉洁的政治本色。

各位代表、同志们!

中央对上海寄予厚望,人民对政府充满期待。我要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,继承和发扬历届市政府班子的好传统、好作风,与全市人民一道,不忘初心继续前进,共同谱写好中国梦的上海篇章!

各位代表、同志们:

这次大会选举我担任上海市人民政府市长,这是对我的莫大信任。衷心感谢各位代表,衷心感谢全市人民!

2007年12月,中央决定我到上海交流任职,从踏上这片土地的那一天起,我就成为上海的一分子。上海,这座弘扬“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”精神的伟大城市,接纳了我、教育了我、培养了我。

当前,上海正处在创新驱动发展、经济转型升级的攻坚阶段,肩负着继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的时代重任。市长,不仅是职务,更是沉甸甸的责任,是千钧重担。我深感使命光荣、责任重大,定当兢兢业业、忠诚履职、苦干实干,决不辜负党和人民的重托和期望。

我要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,并最终落脚在看齐上,坚定在思想上、政治

坚持正确方向 依法履行职责

——访新当选的市人大常委会副主任徐泽洲

昨天下午,徐泽洲在市十四届人大五次会议上被补选为市人大常委会副主任。在热烈的掌声中,他向与会代表深深鞠躬。徐泽洲在接受记者采访时说:衷心感谢各位代表的信任和支持,作为市人大常委会一名新成员,深感使命光荣、责任重大。将切实加强学习,尽快熟悉新的工作。拜人民为师,为人民服务,受人民监督。

徐泽洲,男,1958年11月生,汉族,江苏宜兴人,中共党员,1976年12月参加工作,

大学。现任市委常委、组织部部长,市人大常委会副主任,市委党校校长、校委会主任。曾任中央纪委第四纪处室正处级检查员、第七纪检监察室正处级检查员、监察员,中央纪委办公厅综合处处长、新闻处处长、副局级检查员、监察专员,中央纪委党风廉政建设室副主任、主任,黑龙江省委常委、组织部部长、省委党校校长,上海市委常委、组织部部长、市委党校校长、校委会主任等职。

徐泽洲表示:将坚持正确的政治方向,坚

定地与以习近平同志为核心的党中央保持思想上政治上行动上高度一致,自觉在市委领导下开展工作,主动在全市大局中担当作为。坚持把人民的利益放在首位,围绕事关群众切身利益热点难点问题深入调研,努力把人民的利益实现好、维护好。坚持依法办事、依法履职,尊法、学法、守法、用法,自觉当好依法治国基本方略的推动者、实施者和守护者,努力为上城市发展和民主法制建设,做出自己应有的贡献,不辜负全体代表和全市人民的期望。

(上接第1版)

会议期间,代表们认真审议各项报告和议案,联名提出代表议案18件,提出代表建议600余件,在7次代表团、小组审议和5项专题审议中,围绕增强改革内生动力、激发社会创新活力、发展实体经济特别是先进制造业、深化科技体制改革、深化教育医疗改革、加强环境治理、提升群众获得感等提出了许多高质量的意见和建议。“一府两院”及相关部门认真准备提交大会的报告,列席各项会议,回答代表们关心的问题,研究落实代表提出的建议,体现了对大会及人大代表积极负责的精神。广大市民和社会各界高度关注这次大会,通过多种途径反映呼声诉求、积极出谋划策,形成了会场内外的良好互动。

殷一璀指出,希望全体市人大代表牢记人民嘱托,及时向所在单位和社区群众宣传大会精神,解读政府工作报告和各项报告,进一步把广大市民的思想和行动统一到大会精神上来;进一步加强与人民群众的密切联系,及时向党和政府传递群众呼声和诉求。本市“一府两院”要高度重视代表在大会上发表的审议意见,认真办理今年和本届以来代表议案和代表建议,在工作中切实加以采纳落实,为上海当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者汇聚起更多的智慧和力量。

下午4时许,全体代表起立,高唱《国歌》。殷一璀宣布,上海市第十四届人民代表大会第五次会议胜利闭幕。

出席大会的市领导还有:吴志明、董云虎、姜平、廖国勋、尹弘、周波、赵雯、翁铁慧、时光辉、白少康、陈寅、周汉民、蔡威、高小玫、方惠萍、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、冯国勤、崔亚东、张本才、张晓明、马家利、吴俊宝、孙颖浩、王锋、老领导叶公琦、陈铁迪、王力平、龚学平、蒋以任、刘云耕、罗世谦等也在主席台就座。

勤奋工作 秉公为民

——访新当选的市人大常委会副主任沙海林

昨天下午,沙海林在市十四届人大五次会议上被补选为市人大常委会副主任。在热烈的掌声中,他向与会代表深深鞠躬。沙海林在接受记者专访时说:“代表们投给我的每一张选票,都饱含着同志们的信任、支持和人民群众的重托。我将把这份鼓励、支持和信任化为恪尽职守的坚持,化为勤奋工作的激情,化为秉公廉洁的自觉,在市委的坚强领导下,与各位代表们一起,把上海市人大的各项工作做得更好。”

沙海林,男,1957年生,汉族,在职研究生,管理学博士,1979年12月加入中国共产

党,1973年11月参加工作。曾任吴淞中学工人、教师、副校长;吴淞区团委书记、宝山区团委书记、宝山区月浦镇党委书记;共青团上海市委副书记、市青联主席;中共浦东新区农村工作党委书记、中共浦东新区区委常委、组织部部长;中国驻美国大使馆公使衔参赞、中国驻爱尔兰特命全权大使;中共卢湾区委副书记、区长、中共卢湾区委书记;市政府副秘书长、市商务委主任、党组书记;中共上海市委常委、统战部副部长、市社会主义学院党组书记。

沙海林表示,人大工作对我来说是新的岗位,也是新的挑战。我要认真学习,虚心向各位

主任、副主任求教,向全体代表学习,深入基层调查研究,尽快进入新的工作角色。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,牢记党的宗旨,团结联系好全体人大代表,密切与人民群众的联系,倾听意见呼声,反映群众诉求,促进决策的民主化、科学化和法制化,为上海进一步推进民主与法治建设,当好改革开放排头兵、创新发展先行者贡献绵薄之力。作为统战部长,我还希望通过自己的努力,进一步发挥统一战线成员在人民代表大会中的作用,使人民代表大会成为民主党派成员、无党派人士参政议政、发挥监督作用的重要舞台。

昨日5时24分,大寒。正遭受寒潮侵袭的申城,终于体会了一把农历丙申年这最后一个节气的“威力”。今天,上海迎来今冬最冷的一个早晨,市区最低气温跌破冰点,只有-1~-2℃,出现薄冰,郊区更冷,最低温低至-4~-5℃。

还有一周不到就要迎来农历新年了,这波寒冷究竟还要持续多久?曾经雨水滴答“邈邈”的冬至是否会带来一个“清爽年”?

年前持续又干又冷

“大寒”是天气冷到极点的意思。根据我国常年的气候数据,对北方大部分地区来说,小寒时节其实是冷于大寒的,但对于南方大部分地区来说,这个时候寒潮南下频繁,最冷就是大寒。不过,与此同时,大寒一过,就意味着新一年的轮回开始,就如同人生起伏,严寒过后就会迎来大地回春,万物破土重生。

对于上海而言,这波冷可没那么好混过去,至少还要持续三四天。未来3天,最低气温都在0℃线徘徊,郊区可能仍会出现-4~-5℃



邈邈冬至未必清爽年

这个春节申城要有“泡汤”准备

的低温,而白天最高气温可能也只有6~7℃;下周起,气温逐渐回暖,最高气温有望回升至13℃左右。因此,年前的天气特点就是“又干又冷”,天干物燥,火险指数都处于“易燃”,市民们得注意用火用电安全。

对于奔波在春运途中的返乡“候鸟”而言,天公颇有成人之美——20日夜间至23日,全国大部天气晴好,仅在四川盆地西部、贵州、云南等地的部分地区将出现小雨或阵雨,内蒙古东部、东北地区有小雪或阵雪。不过,未来2到3天,华东大部分地区气温较低,长三角地区明后天的最低气温都在0℃以下。

春节或有雨水相伴

民间有句俗语:“邈邈冬至清爽年”。意思

是说,冬至若下雨,过年时就会是晴天。大家肯定记得过去不久的冬至是个雨天。那么,今年春节是否会天气晴朗?上海市气象局首席服务官傅易的答复是:未必。

几年前,曾有老气象人做过“冬至”和“年”的晴雨抽样统计,得出的结论就是“邈邈冬至未必就有清爽年”,两者的吻合性仅50%左右。“过去,气象科技不发达,人们通常会采用统计法来探索自然规律。但从现代气象来说,每个春节与冬至相差时间不同,两者未必有关联。”傅易说。根据目前发布的15日天气预报,大年三十、也就是1月27日,上海将是“多云”,但是,大年初一就会出现雨水,而此后的春节假期也是时不时在晴雨之间切换。“不过,从准确度来说,一周内的天气预报更

为准确,市民可以关注最新的天气变化。”

连续三年“热”破纪录

这几天的冷,不禁又让人怀念起今冬的暖来。但天气预报里的冷和热,对人而言,可能只是穿多穿少的区别,放到气候学来说,全球变暖则可能带来气候异常,意味着暴雪等“冷”气象灾害。最近,太暖已成为全球头痛的一件事——世界气象组织、美国国家海洋和大气管理局、美国航天局、英国气象局等不约而同在18日各自发布报告说,2016年是现代历史上最热的一年,连续第三年打破全球年平均气温纪录。科学家们认为,去年刚结束的超强厄尔尼诺事件和人类活动正成为打破“热纪录”的完美“配方”。

日前刊登于《科学》杂志的研究显示,北冰洋冰盖缩减的步伐与人类温室气体排放相一致。虽然北极离我国大部分地区都很远,但有研究表明:秋季北极关键海域的海冰异常减少,会影响冬季我国大部分地区的气温。这也就难怪,为何科学家们一直在呼吁重视“全球变暖”的问题了。 本报记者 马丹